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ATA DA 492ª REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DO PAISSANDU ATLÉTICO 

CLUBE, REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2024, ÀS 19:30, CONFORME 

CONVOCAÇÃO DATADA DE 18 DE OUTUBRO DE 2024, EM SUA SEDE SITUADA NA 

AV. AFRÂNIO DE MELO FRANCO, No. 330, LEBLON, COM PRESENÇA DE  22 (VINTE 

E DOIS) CONSELHEIROS, CONFORME REGISTRO DE PRESENÇA. 

COMPOSIÇÃO DA MESA DE TRABALHO 

Composta a Mesa pelo Conselheiro Jaime Samson Danowski, Presidente do Conselho Deliberativo, 

e pelo Conselheiro Daniel Sussmann, convidado para compor a Mesa do Conselho. 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIAS 

Todos os Conselheiros presentes.  

I.Leitura e aprovação da Ata da 491ª Reunião do Conselho Deliberativo. 

 

 

Ata aprovada.  

 

Inversão do item da pauta:  

Proposta pelo Presidente do Conselho Deliberativo e aprovada a inversão da ordem da pauta, deu-se 

início a deliberação. 

II. Posse dos Conselheiros eleitos na Assembleia Geral Ordinária; 

Os Conselheiros, eleitos na 143ª Assembleia Geral Ordinária, foram convidados a assinarem o Termo 

de Posse.  

O Presidente do Conselho Deliberativo deu as boas-vindas aos novos Conselheiros. 

III. Nomear o Conselheiro Carlos Vasques de Carvalho Neto para Presidente do Conselho 

Fiscal 

Na reunião anterior, o Conselheiro Carlos Vasques teve a sua indicação aprovada por unanimidade 

para ocupar o Cargo de Presidente do Conselho Fiscal.  

Acatando a decisão, o Presidente do Conselho Deliberativo formalizou a nomeação do Conselheiro 

Carlos Vasques como Presidente do Conselho Fiscal.  

VIII. Eleição do Presidente do Conselho Deliberativo (inversão de pauta)  

Com o Conselheiro Jaime Samson Danowski como candidato único a concorrer ao cargo, deu-se 

início à votação nos termos do Art. 26, III, do Estatuto.  
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O Conselheiro Renan Brito perguntou se haveria alguma objeção para novos conselheiros se 

candidatarem. O Conselheiro Carlos Manoel explicou que existe um rito do Conselho Deliberativo a 

ser seguido. 

Foram apurados 22 (vinte e dois) votos, conferidos e achados corretos com a lista de presença, e 

distribuídos da seguinte forma: 11 (onze) votos válidos a favor do Conselheiro Jaime Samson 

Danowski e 11(onze) votos em branco. 

Com 11 (onze) votos válidos, foi eleito o Conselheiro Jaime Samson Danowski para o Cargo de 

Presidente do Conselho Deliberativo.  

Para compor a Mesa do Conselho Deliberativo, O Presidente Jaime Samson, convidou o Conselheiro 

Daniel Sussmann para o cargo de Vice-Presidente. O convite foi prontamente aceito e ambos 

assumiram suas funções ao término da reunião.  

IV. Apreciar a Prestação de Contas do Conselho Diretor correspondente ao período de 

julho/2024 a setembro/2024 
 

O Presidente do Conselho Diretor encaminhou antecipadamente aos membros do Conselho Fiscal a 

prestação de Contas para a devida análise e emissão do Parecer. 

 

V. Apreciar o Parecer do Conselho Fiscal correspondente ao período de julho/2024 a 

setembro/2024 

 

Parecer Fundo Operacional: 

 O resultado do Fundo Operacional no trimestre findo em Setembro 2024 foi negativamente impactado 

principalmente pelo aumento das despesas com Ocupação com a Rio Previdência e respectivos custos 

judiciais, além das despesas sociais pontuais do trimestre. Essas despesas tem impactado a liquidez 

corrente do Fundo, sendo necessário utilizar mensalmente parte do Caixa Livre para cobri-las. Esta 

situação coloca o Fundo Operacional em uma situação deficitária. Recomendamos que o Conselho Diretor 

siga buscando medidas para o restabelecimento do equilíbrio financeiro do fundo operacional, como era a 

situação anteriormente ao elevado aumento dos custos com ocupação. Ações nesta frente já se encontram 

em andamento, como percebe-se no saldo de depósitos judiciais realizados totalizando R$725mil em 

Setembro 2024. Na parte patrimonial, destacamos a manutenção do correto contingenciamento do passivo 

Cedae (Águas do Rio). 

 

 

 

Parecer Fundo Patrimonial: 

 Fundo patrimonial segue apresentado resultados positivos trimestrais, em função das joias e ausência 

de despesas relevantes (desconsiderando a despesa de Depreciação, esta uma despesa contábil). O 

resultado do trimestre findo em Setembro de 2024 foi positivo em R$106mil (R$358mil, resultado 

“caixa”, sem depreciação). Recomendamos que o Conselho Diretor mantenha os investimentos do 

Fundo Patrimonial dentro do planejado, buscando a liquidez do fundo para eventuais investimentos 

emergenciais, assim como melhorias de infraestrutura no Clube. 
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VI. Votar a Prestação de Contas do Conselho Diretor correspondente ao período de julho/2024 

a setembro/2024 

Após a análise do Parecer do Conselho Fiscal, foi aprovada a prestação de contas referente ao período 

de julho a setembro de 2024. 

 

VII. Aprovar o Ato Normativo para estabelecer o critério de desempate nas votações do 

Conselho Deliberativo 

Como houve contestação do Conselheiro Lucas Salvetti sobre a proposta para aprovação do Ato 

Normativo, uma vez que o Estatuto já prevê o quórum para deliberações do Conselho Deliberativo, 

o Conselheiro Jaime Samson sugeriu uma consulta jurídica para orientação. Diante disso, a proposta 

para aprovação do Ato Normativo para estabelecer o critério de desempate nas votações do Conselho 

Deliberativo foi indeferida. 

 

IX. Posse do Presidente e Vice-Presidente do Conselho Deliberativo 

O Presidente eleito escolherá o Vice-Presidente, dentre os Conselheiros, os quais assumirão suas 

funções a partir do término da reunião que os elegeu. 

 

X. Assuntos Gerais 

 

O Conselheiro Lucas Salvetti sugeriu uma revisão no item III da ata anterior sob justificativa de que 

o Quórum adequado para a deliberação da concessão da benemerência, não estaria de acordo com o 

Estatuto vigente.  

A respeito da eleição do Presidente do Conselho Deliberativo, o Conselheiro Lucas Salvetti, por 

precaução, questionou se o quórum por maioria simples para a deliberação foi atendido, e se os votos 

em branco deveriam ser considerados. 

O Conselheiro Carlos Manoel informou que encaminhará os questionamentos ao Consultor Jurídico.  

O Conselheiro Daniel Sussmann manifestou que o Conselho Deliberativo acatará o parecer jurídico. 

O Conselheiro Lucas Salvetti pediu para destacar os assuntos pendentes para próxima reunião: 

 

1. Quórum para deliberações do Conselho Deliberativo; 

 

2. Proposta de Ato Normativo para desempate nas eleições.  

 

 

O Conselheiro Lucas Salvetti sugeriu divulgar os Atos Normativos o site do Clube. A sugestão foi 

aprovada.  
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Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião.  

 

 

 

 

 

 

Rio de Janeiro, 31 de outubro de 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jaime Samson Danowski 

Presidente do Conselho 

Deliberativo 

 

 

 

 

 

Daniel Ilan Sussmann 

Vice-Presidente do Conselho 

Deliberativo 
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